TRƯỜNG THPT PHẠM PHÚ THỨ       ĐỀ THI THỬ TỐT NGHIỆP 
(40 câu, 60 phút )

Câu 1: Chọn câu sai về mạch điện xoay chiều.
A. Công thức cos
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=R/Z có thể áp dụng để tính hệ số công suất cho mọi đoạn mạch xoay chiều.
B. Cuộn cảm có thể có hệ số công suất khác không. 

C. Hệ số công suất của đoạn mạch phụ thuộc vào tần số của dòng điện trong mạch.
D. Biết hệ số công suất của đoạn mạch ta không thể xác định hiệu điện thế 2 đầu đoạn mạch sớm hay trễ pha so với cường độ dòng điện 

Câu 2:. Cho mạch xoay chiều có RLC mắc nối tiếp có R = 30(, L = 
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 mH, điện áp ở 2 đầu mạch có biểu thức u = 12
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cos100(t(V). Với C bằng bao nhiêu thì điện áp hai đầu mạch và cường độ dòng điện trong mạch cùng pha?
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Câu 3: Nguyên tắc tạo ra dòng điện xoay chiều dựa trên 

A. hiện tượng tự cảm.     
B. hiện tượng cảm ứng điện từ.



C.  sử dụng từ trường quay.
D. hiện tượng cộng hưởng điện. 

Câu 4: Máy biến áp là  thiết bị có thể biến đổi
A. hiệu điện thế của của dòng điện xoay chiều.
B. hiệu điện thế của dòng điện không đổi. 

C. hiệu điện thế của dòng điện xoay chiều hay dòng điện không đổi.
D. công suất của dòng điện không đổi.
Câu 5. Cho đoạn mạch điện RLC mắc nối tiếp gồm R = 100(, cuộn dây thuần cảm có L = 0,318 H. Tần số dòng điện là    f = 50 Hz. Biết tổng trở của đoạn mạch bằng 
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. Điện dung C của tụ có giá trị


A. 200(F
B. 
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Câu 6: Trong động cơ không đồng bộ ba pha, khi từ trường trong một cuộn dây có giá trị cực đại thì từ trường trong 2 cuộn dây kia

 A. bằng 1/2 giá trị cực đại    
B. bằng 2/3 giá trị cực đại


C. bằng 1/3 giá trị cực đại
D. bằng giá trị cực đại

Câu 7: Trong dao động điều hoà, lúc li độ của vật có giá trị x = 
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A/2 thì độ lớn vận tốc là  
 
A. v = vmax
B. 
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D. v = vmax /
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Câu 8: Một vật dao động điều hoà theo phương trình 
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cm có cơ năng 7,2.10-3 J. Khối lượng của vật là

A. 1kg
B. 2kg
C. 0,1kg

D. 0,2kg

Câu 9: Một vật dao động điều hoà với phương trình x = 20cos2(t (cm). Cho (2 = 10. Gia tốc của vật tại li độ   x = 10cm là: 

 
A. 2m /s2
B. 9,8m /s2
C. (10m /s2
D. (4m /s2

Câu 10: Một vật nhỏ dao động điều hoà trên quỹ đạo dài 20cm. Khi ở vị trí x = 8cm thì vật có vận tốc 12( cm/s. Chu kì dao động của vật là
 
A. 0,5s
B. 1s
C. 0,1s
D. 5s

Caâu 11. Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình 
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 (x tính bằng cm và t tính bằng giây). Trong một giây đầu tiên từ thời điểm t = 0, chất điểm đi qua vị trí có li độ x = ( 2 cm


A.6 lần. 
B. 4 lần. 
C. 5 lần. 
D. 7 lần

 Câu 12: Chọn câu sai về tính chất của sự truyền sóng trong môi trường.

A. Quá trình truyền sóng là quá trình truyền năng lượng.

B. Sóng truyền đi không mang theo vật chất của môi trường.

C. Sóng càng mạnh truyền đi càng nhanh.


D. Các sóng âm có tần số khác nhau đều truyền đi cùng vận tốc trong cùng một môi trường.
Câu 13: Chọn phát biểu sai: Hiện tượng giao thoa sóng chỉ xảy ra khi hai sóng được tạo ra từ hai tâm sóng có đặc điểm

A. cùng tần số, cùng pha. 
B. cùng tần số, ngược pha.

C. cùng tần số, lệch pha nhau một góc không đổi.
D. cùng biên độ, cùng pha

Câu 14: Một dây đàn hồi AB căng ngang, đầu A cố định, đầu B được rung nhờ một dụng cụ để tạo ra  sóng dừng, biết tần số rung là 50Hz và khoảng cách giữa năm nút sóng liên tiếp là 1m. Tính vận tốc truyền sóng trên dây. 

 
A. 25m/s
B. 20m/s
C. 40m/s
D. 50m/s

Câu 15: Một vật thực hiện đồng thời hai dao động cùng phương 
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(cm). Trong đó t tính bằng giây. Hãy tìm độ lớn vận tốc vật tại thời điểm t = 2s.

 A. 40( cm/s
B. 20( cm/s 
C. 60( cm/s
D. 10( cm/s
Câu 16:  Âm thanh do hai nhạc cụ phát ra luôn khác nhau về
 
A. độ cao
B. độ to 


C. âm sắc 
D. mức cường độ âm.
Câu 17: Một đoạn mạch xoay chiều R,L,C, nối tiếp. R = 100
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H ( cuộn dây thuần cảm ). Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế xoay chiều u = 200cos100
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t(V). Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là:

 
A. 1A
B. 2A
C. 1,4A
D. 0,5A

Câu 18: Chọn phát biểu sai về sóng điện từ.

A. Sóng điện từ là sóng ngang.


B. Sóng điện từ có mang năng lượng.

C. Sóng điện từ không thể truyền được trong chân không 


D. Sóng điện từ có thể phản xạ, khúc xạ, giao thoa.
Câu 19: Một mạch chọn sóng của máy thu vô tuyến gồm tụ C = 880pF và cuộn cảm L = 20(H. Bước sóng điện từ mà mạch này thu được là
 
A. 100m 
B. 150m 
C. 250m 
D. 79m

Câu 20: Công thoát êlectrôn ra khỏi kim loại là 1,88eV.  Biết h = 6,625.10 – 34Js, C = 3.108m/s. Chọn giá trị đúng giới hạn quang điện của kim loại trên.
 
A. 0,066 (m 
B. 6,6 (m 
C. 0,66 (m 
D. Một giá trị khác.
Câu 21: Phạm vi tác dụng của lực tương tác mạnh trong hạt nhân vào cỡ
 
A. 10 – 10cm 
B. 10 – 15cm
C. Vô hạn 
D. 10 – 8cm 

Câu 22: Hạt nhân Đơteri có khối lượng 2,0136u. Biết khối lượng của prôtôn là 1,0073u, của nơtrôn là 1,0087u. Năng lượng liên kết của hạt nhân Đơteri là: (Cho 1u = 931,5MeV/c2)


A. 0,67MeV 
B. 2,7MeV 
C. 941,8 MeV 
D. 2,24MeV
Câu 23: Phát biểu nào sau đây là sai?
A. Tia X và tia tử ngoại đều tác dụng mạnh lên kính ảnh.
B. Tia X và tia tử ngoại đều lệch đường đi khi qua một điện trường mạnh.
C. Tia X và tia tử ngoại đều kích thích một số chất phát quang.
D. Tia X và tia tử ngoại đều có bản chất là sóng điện từ.
Câu 24: Chọn câu đúng.
A. Tia X có thể xuyên qua tất cả mọi vật.
B. Tia X do các vật bị nung nóng ở nhiệt độ cao phát ra.
C. Tia X có bước sóng nhỏ hơn bước sóng tia tử ngoại.
D. Tia X có thể được phát ra từ các bóng đèn điện có công suất lớn.
Câu 25. Trong thí nghiệm với khe Young, nếu dùng ánh sáng tím có bước sóng 0,4(m thì khoảng vân đo được là 0,2mm. Hỏi nếu dùng ánh sáng đỏ có bước sóng 0,7(m thì khoảng vân đo được sẽ là bao nhiêu?


A. 0,3 mm.
B. 0,35 mm.
C. 0,4 mm.
D. 0,45 mm.

Câu 26: Năng lượng liên kết là
A. toàn bộ năng lượng của nguyên tử gồm động năng và năng lượng nghỉ.

B. năng lượng tỏa ra khi các nuclon liên kết với nhau tạo thành hạt nhân.
C. năng lượng toàn phần của nguyên tử tính trung bình trên số nuclon.


D. năng lượng liên kết các electron của hạt nhân nguyên tử.
Câu 27: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, hai khe cách nhau 3mm, màn cách hai khe 2m. Bước sóng dùng trong thí nghiệm là 0,6 (m. Tại điểm M cách vân trung tâm 1,2mm có
 
A. vân sáng bậc 3 
B. vân sáng bậc 2 
 C. vân tối thứ ba
D. vân sáng bậc 5 

Câu 28: Chất phóng xạ 
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 có chu kì bán rã là 8 ngày đêm. Ban đầu có 1g chất này thì sau một ngày đêm còn lại bao nhiêu?


 A. 0,87g 
B. 0,69g 
C. 0,78g 
D. 0,92g
Câu 29: Chất phóng xạ 
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 phát ra tia ( và biến đổi thành chì, chu kỳ bán rã của Po là 138 ngày. Nếu ban đầu có N0 nguyên tử Po thì   sau bao lâu chỉ còn lại 1/100 số nguyên tử ban đầu 

 
A. 653,28 ngày 
B. 917 ngày 
C. 834,45 ngày 
D. 548,69 ngày

Câu 30: Hãy so sánh khối lượng của 2 hạt nhân 
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A. mH > mHe 

B. mH < mHe 


C. mH = mHe 

D. Không so sánh được

Câu 31. Trong nguyên tử hiđrô, bán kính Bo là r0 = 5,3.10(11m . Bán kính quỹ đạo dừng N là


A. 47,7.10(11m
B. 84,8.10(11m
C. 132,5.10(11m
D. 21,2.10(11m

Câu 32: Trong  hiện tượng giao thoa sóng cơ học, hai nguồn A,B có cùng biên độ là 1mm, cùng pha, chu kì là 0,2 giây, tốc độ truyền sóng là 1m/s. Điểm M cách A 18cm, cách B 28cm, có biên độ dao động bằng
 A. 2mm
B. 1,4mm
C. 1,7mm
D. 0

Câu 33: Chọn câu đúng. Trong quá trình một vật dao động điều hoà thì

A. vectơ vận tốc và vectơ gia tốc luôn là một hằng số.

B. vectơ vận tốc và vectơ gia tốc luôn cùng chiều chuyển động.

C. vectơ vận tốc luôn cùng chiều chuyển động, còn vectơ gia tốc luôn hướng về vị trí cân bằng.

D. vectơ vận tốc và vectơ gia tốc luôn đổi chiều khi qua vị trí cân bằng.
Câu 34: Một sóng cơ truyền trong môi trường với vận tốc 60m/s, có bước sóng 50cm thì tần số của nó là
 
A. 60Hz
B. 120Hz
C. 30Hz
D. 224Hz

Câu 35: Một tụ điện được mắc vào điện áp xoay chiều có tần số thay đổi được. Khi tần số là 50Hz thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua tụ là 0,5A. Khi tần số dòng điện là 60Hz thì cường độ hiệu dụng qua tụ điện là
 
A. 0,6A
B. 6A
C. 0,42A
D. 4,2A

Câu 36: Trong một mạch dao động LC, với T là chu kì dao động điều hoà của mạch, năng lượng điện từ của mạch có đặc điểm nào sau đây?
 
A. Biến thiên điều hoà theo thời gian.


B. Không biến thiên theo thời gian.
 
C. Biến thiên điều hoà theo thời gian với chu kỳ T.


D. Biến thiên điều hoà theo thời gian với chu kỳ T/2.
Câu 37:Trong thí nghiệm Y – âng về giao thoa ánh sáng. Biết D = 2m, a =1mm, bước sóng dùng trong thí nghiệm là 0,6
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m. Vân tối thứ tư cách vân trung tâm một khoảng là
 A. 4,8mm
B. 4,2mm
C. 6,6mm
D. 3,6mm

Câu 38. Một nguyên tử chuyển từ trạng thái dừng có mức năng lượng 
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. Tần số của bức xạ mà nguyên tử phát ra là:

A. 4,58.1014Hz 
B. 6,54.1012Hz 
C. 2,18.1013Hz  
D. 5,34.1013Hz

Câu 39. Một phô tôn tia X có năng lượng 20kev thì bước sóng của nó là

A. 6,2nm
B. 62nm
C. 62pm
D. 6,2pm

Câu 39: Công thức liên hệ giữa giới hạn quang điện và công thoát của một kim loại là
 A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 40: Mặt trời thuộc sao nào sau đây?
 
A. Sao kềnh.    
B. Sao nuclôn.



C. Sao chắt trắng.
D. Sao trung bình giữa sao chắt trắng và sao kềnh.
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